第22届中日韩电视制作者论坛在西海岸新区开幕

以"视"为媒,搭文化对话桥梁

□本报记者 龚鹏

2月25日,由中日韩合作秘书处支持,中国电视艺术家协会、日本放送批评恳谈会和全日本电视制作社联盟、韩国广播电视制片人联合会、青岛西海岸新区管委共同主办的第22届中日韩电视制作者论坛在西海岸新区东方影都影视产业园开幕。

据介绍,本次论坛以"青年与传统 文化:在互动中传承与发展"为主题, 设置开幕式、主题演讲、三国作品现场 观摩、主创面对面交流等多项内容,中 日韩三国160余名电视人共聚一堂,进 行为期三天的交流研讨。

围绕论坛主题,在本次活动中,中日韩三国按照"3-3制"选送规则,各自选送1部电视剧、1部纪录片、1部综艺节目在论坛上译制观摩,并邀请作品主创人员上台分享自己的创作经验,与现场代表进行沟通交流。其中,中方选送作品为电视剧《南来北往》、纪录片《舌尖上的中国》第四季、综艺节目《声声不息大湾区季》;日方选送作品为电视剧《缄默》、纪录片《过去到将

来》、综艺节目《终极秘密游戏秀》;韩 方选送作品为电视剧《如此亲密的背 叛者》、纪录片《学前剧场和它背后的 艺术家金敏基》、综艺节目《与你同 步》。通过三国作品交流,探寻青年人 同各国自身传统文化的传承与联系, 研究当代电视作品如何在坚守文化根 脉的同时推动创新,让传统文化焕发 时代光彩。

据悉,中日韩电视制作者论坛自2001年起在中日韩三国轮流举办,现已成为三国之间进行电视文化交流的重要平台,为促进三国影视文化交流发挥了积极作用,已成为三国民间文化交流中持续时间最长、参与影视艺术家最多的活动之一。

作为中国对日韩落地免签政策实施后的首次三国文化交流活动,本届论坛具有重要意义。"中日韩电视制作者论坛历经二十余载,不仅是行业交流的平台,更是三国文化对话的桥梁。今年是中日韩文化交流的重要年份,期待与两国同仁携手,在合作中加深理解,在创新中拓展共识,创作更多兼具本土精神与世界表达的优秀作品。更希望

通过电视这一载体,促进三国人民的情感共鸣,为东亚文化的繁荣、地区的和平与共同发展贡献力量。"中国电视艺术家协会驻会副主席闫少非表示。

作为本届论坛举办地的西海岸新 区是全国第九个国家级新区,是青岛 经济高质量发展龙头。近年来,新区积 极打造"影视之都"国际名片,构建世 界一流影视工业基地——青岛影视基 地,形成"以东方影都为龙头,东有灵 山湾,西有藏马山,辐射青岛全域"的 长短兼具、大小兼容的影视产业发展 布局。截至目前,青岛影视基地核心区 已集聚影视企业超千家,累计接待服 务剧组近500个,诞生《流浪地球》系 列、《封神三部曲》等重工业大片和《南 来北往》《海天雄鹰》等众多优秀剧集, 以及各大卫视、头部平台在此录制热 播的优秀综艺《黄河文化大会》等视听 作品。先后举办首届上合组织国家电 影节、青岛影视博览会、中国网络视听 精品创作峰会、中国播音主持"金声 奖"颁奖典礼等重大影视文化活动,吸 引了众多国内外著名影视人参与,"影 视之都"国际名片熠熠生辉。

区人大常委会 党组扩大会议召开

佟海燕主持

□记者 仪博文 报道

本报2月25日讯 今天上午, 区人大常委会党组召开扩大会议, 传达学习习近平总书记近期重要讲 话精神,研究部署有关工作。区人大 常委会党组书记、主任佟海燕主持 会议。

会议指出,习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话深刻阐明了党和国家坚持"两个毫不动摇"的坚定立场,充分肯定了民营经济发展取得的重大成就和为国家经济社会发展作出的重要贡献。下一步工作中,人大机关全体干部要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,找准人大工作的切入点、结合点和发力点,推动落实促进民营经济发展的各项政策措施,激励民营企业家专心致志把企业做强做优做大,为推进中国式现代化西海岸新区实践作出新贡献。

会前召开了主任会议,听取了 代表工作委员会关于拟反馈评议政 府组成部门意见建议情况、关于拟 确定区三届人大四次会议重点督办 建议情况的汇报。

活力担当,社区一"宝"

王兆斌积极投身社区公益服务,以实际行动当好基层治理"红色先锋"

"流动"风景线

□本报记者 刘宏超

2016年,王兆斌从烟台来到西海岸新区工作,同年9月成为长江路街道峨眉山路社区"红帆支部"的一名流动党员。工作中,他是四达轮业(青岛)有限公司的大客户经理;工作之余,他是基层治理的"红色先锋"。多年来,王兆斌扎根社区、服务群众,用热情与担当架起党群"连心桥",通过开设社区篮球课,以公益之心护航青少年成长,为基层治理注入新动能。

王兆斌在社区篮球课上指导孩子练习。

志愿服务冲在前 当好居民贴心人

每周一次的社区篮球课上,总作 能看到王兆斌耐心指导孩子们练习的一名的身影。自2023年起,他购置教学器积极投

的身影。自2023年起,他购置教学器材,利用业余时间免费为社区青少年开设篮球课。这一公益活动不仅深受孩子们的欢迎,还获得了家长们的支持。

开设篮球公益课

家长孩子都点赞

在王兆斌眼里,篮球不仅是一项竞技运动,更是一种成长教育。每次活动中,他不仅传授篮球技巧,还结合实例分享体育精神、讲述体育故事,让孩子们在运动中学会团队协作,培养坚韧品格。

王兆斌在课程内容设计上也下足了功夫,合理安排基础动作练习、趣味对抗赛等各项活动,让不同年龄段的孩子都能感受到运动的乐趣。"我家孩子以前总抱着手机玩,现在每周都盼着来上王老师的篮球课。"社区居民孙少帅说。如今,王兆斌的社区篮球课已惠及百余名青少年。

作为峨眉山路社区"红帆支部" 的一名流动党员,王兆斌以满腔热忱 积极投身基层治理,用实际行动诠释 着一名共产党员的责任与担当。

在江山丽城小区业委会筹备期间,王兆斌主动承担人户征求意见的任务,耐心倾听每一位居民的意见建议,协助组织居民代表交流座谈会,确保小区业委会能够真正反映民意、服务业主。同时,他还担任小区楼长一职,当好居民与物业间的桥梁,为改善小区居住环境和物业服务质量出谋划策,为构建和谐、有序的小区环境贡献力量。

闲暇时间,他积极投身志愿服务,参与垃圾分类、消防安全、反电诈等宣传活动,并主动清理小区卫生、调解邻里矛盾等。"王兆斌不仅在工作中表现出色,更在生活中树立了榜样,是我们社区的宝贵财富。"峨眉山路社区"红帆支部"书记高尧刚说。

"种子在哪里落地, 就要在哪里生根发芽"

尽管工作繁忙,但王兆斌始终坚持参加支部"三会一课"、主题党日等活动。在峨眉山路社区"红帆支部"举办的党的二十大精神学习会上,他结合社区实际,提出"党建+公益"服务模式建议,被支部采纳并推广

为提升理论水平,他通过"学习强国"等平台,利用碎片时间学习理论知识;主动担任支部"微党课"主讲人,用通俗易懂的语言向居民宣讲党的创新理论。"就像篮球比赛中需要团队默契配合一样,基层治理也需要党群同心,才能把社区建设好。"王兆斌表示。

在王兆斌的影响下,越来越多的党员和热心居民加入社区服务队伍,形成了"党员带头、群众响应"的共建格局。"党员的责任就是当好'种子',在哪里落地,就要在哪里生根发芽。"王兆斌说。

新区13项企业标准成为全国"领跑者"

□记者 王雪 报道

本报讯 近日,中国标准化研究院发布2024年企业标准"领跑者" 名单,青岛海尔特种电冰柜有限公司"商用制冷陈列柜"、赛轮集团股份有限公司"载重汽车全钢子午线轮胎(Top)"等6家新区企业共13项标准人选。

企业标准"领跑者"是指产品或服务标准的核心指标处于领先水平的企业。企业标准"领跑者"是对企业高标准、高技术的评价,更是企业对消费者做出的质量承诺。企业标准"领跑者"在宣传、推广和销售人围"领跑者"对应的产品或服务时,可使用"领跑者"标识,方便消费者快速识别"领跑者"产品或服务,助力企业提高品牌知名度和市场占有率。

青岛特钢人选全国首批卓越级智能工厂

□记者 董梅雪 报道

本报讯 近日,工信部公布了 卓越级智能工厂(第一批)项目名 单,全国18家钢铁企业人选。其中, 位于董家口经济区的青岛特钢"高 速优特钢线材智能工厂"榜上有名。

青岛特钢"高速优特钢线材智能工厂"以"优特钢转型,全面提升企业效益"为价值导向,通过实施一系列数智化改造,实现全产线高度智能化、信息化,整体实现减员降本、增产增效。

该工厂坚持以"智能集控-操作集中化""智能运维-信息数字化""智能设备-装备智能化"三大方向整体推进,针对智能制造典型场景体系化部署智能制造装备、工业软件和系统,实现生产经营数据集成贯通、制造装备智能运维、生产过程在线优化、能源利用智能管控、安全风险实时监测,打造行业技术领先的智能制造示范工厂。